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ROK 2024 V PROGRAMU IROP+: SHRNUTÍ ÚSPĚCHŮ

Rok 2024 byl pro program IROP+ významným obdobím, kdy jsme úspěšně splnili mnoho našich 
cílů. Na jaře jsme vyhlásili první výzvu programu IROP+, zaměřenou na modernizaci a vybavení 
učeben základních škol. Tato výzva se soustředila na podporu klíčových oblastí vzdělávání, 
včetně přírodních věd, polytechnického vzdělávání, cizích jazyků, digitálních technologií a vnitřní 
konektivity škol. Kromě toho jsme podporovali i školní družiny a kluby, modernizaci zázemí 
a komunitní aktivity. V této výzvě uspěly tři projekty, které přinesou modernizované laboratoře, 
technické dílny, vybavené jazykové učebny a lepší digitální gramotnost pro naše žáky.

Druhá, podzimní výzva, orientovaná na rozšíření kapacity mateřských škol, vedla k doporučení 
jednoho projektu. Tento projekt se zaměřuje na vybudování nových učeben a zlepšení prostor pro 
předškolní výchovu, což významně přispěje k vytváření podmínek pro rovné příležitosti a inkluzi 
dětí ze sociálně znevýhodněného prostředí i dětí se zdravotním postižením.

Většina projektů je nyní v realizaci a těšíme se na hotové učebny a krásné nové prostory pro děti 
a žáky z našeho území. Naše úsilí a finanční prostředky ve výši 12 milionů korun se ukázaly jako 
klíčové pro rozvoj školských zařízení a komunitních aktivit. Tyto investice nejen zlepšují materiálně-
technické zázemí škol, ale také podporují rozvoj dětí a žáků v klíčových oblastech vzdělávání.

Sledujte naše webové stránky pro další informace o nadcházejících výzvách a úspěších programu 
IROP+. Vaše zapojení jsou pro nás klíčové a společně můžeme i nadále pracovat na zkvalitnění 
vzdělávání v našem regionu.

IROP+

VYTVOŘENÍ ODBORNÉ UČEBNY PRO VÝUKU POLYTECHNICKÉHO VZDĚLÁVÁNÍ – 

CVIČNÉ KUCHYŇKY V LOUČOVICÍCH 



PROJEKTY SZP (SPOLEČNÁ ZEMĚDĚLSKÁ POLITIKA) V MAS ROZKVĚT

V červnu 2024 MAS Rozkvět, z.s. vyhlásila 1. Výzvu SZP k příjmu individuálních projektů.

BYLA VYHLÁŠENA DVĚ OPATŘENÍ:
Fiche 4 – Podnikání malých a středních podniků
Fiche 5 – Základní služby a obnova obcí

V každém opatření byla alokace stanovena na 15 milionů Kč. Celkem přijato 89 projektů,  
z toho 57 spadá do fiche 4 a 32 do fiche 5. Administrace skončila schválením 87 projektů, které
budou podpořeny celkovou alokací 28 528 312 Kč. Ačkoliv je možná až dvouletá realizace
projektů, většina z nich se uskuteční již v roce 2025.

ROZMANITÉ PROJEKTY VE FICHI 4
V rámci fiche 4 byly otevřeny všechny oblasti podpory:

Zemědělské podnikání
Zpracování a uvádění na trh produktů
Lesnické podnikání
Nezemědělské podnikání

Proto jsou projekty v této fichi opravdu rozmanité. Bude podpořeno například: pořízení
zemědělských strojů a lesnické techniky, vybavení cukrárny, stroje pro truhlářskou výrobu,
vybavení pro stavební činnosti aj.

V této výzvě bylo implementováno nové preferenční kritérium, zaměřené na zlepšení kvality
života formou podpory vzdělávání. Toto kritérium podporuje spolupráci žadatelů se
vzdělávacími zařízeními nebo jejich zřizovateli. Žadatelé tak například plánují: uspořádat
exkurze a prohlídky svých firem, pořídit hračky do mateřských škol, dodávat ovoce do škol
apod. „Partneři v rámci smlouvy“ pak projektům zajistí propagaci. Toto preferenční kritérium
přináší zajímavou přidanou hodnotu, která by bez realizace projektů rozhodně nevznikla.

PROJEKTY OBCÍ A SPOLKŮ

Ve fichi č. 5, která je zaměřená především na vybudování, zlepšování nebo rozšiřování
drobné infrastruktury na venkově, je většina projektů (kde jsou žadateli obce ) orientovaná 
na pořízení komunální techniky. O dotaci žádalo ale i několik spolků, a tak mezi podpořené
projekty patří i oprava tribun, pořízení mobilních mysliveckých kazatelen, pořízení bržděného
skříňového přívěsu pro hasiče a oprava topení v sokolovně.
MAS Rozkvět děkuje všem žadatelům za jejich aktivitu a těší se na další spolupráci. Tyto
projekty nejsou jen investicí do současnosti, ale přínos pro celou komunitu v dlouhodobém
horizontu.

OP TAK

MAS Rozkvět má v programovém období 2021–2027 nově zařazen také Operační program 
Technologie a aplikace pro konkurenceschopnost (OP TAK) 

Tento program je zaměřen na podporu rozvoje malých a středních podniků (MSP) prostřednictvím 
investic do moderních technologií, digitalizace a automatizace výroby.

V rámci tohoto operačního programu byly vyhlášeny již 2 výzvy, kde prozatím nebude podpořen 
žádný projekt. V 2. výzvě byl jeden projekt ke spolufinancování vybrán, avšak byl stažen ze strany 
žadatele. Během  ledna až února v roce 2025 bude vyhlášena výzva č. 3.

Předpokládaná alokace výzvy je 2 700 000 Kč, s mírou podpory 50 %, kdy si žadatel financování 
projektu zabezpečuje nejprve z vlastních zdrojů. 

Podpora je zaměřena na pořízení nových technologických zařízení a vybavení vč. potřebné 
infrastruktury, dále pořízení výrobních strojů a zařízení, které nejen zvýší technologickou úroveň 
MSP a jejich konkurenceschopnost, ale také digitalizaci a automatizaci výroby a zefektivní 
poskytování služeb nebo vytvoří podmínky pro jejich zavedení. 

JEDNÁ SE O NÁSLEDUJÍCÍ AKTIVITY: 

a) Robotizace, automatizace, digitalizace 
b) Web, cloud 
c) Komunikační a identifikační infrastruktura 

Výše podpory je od  125 tis. – 1 mil. Kč 
Cílové skupiny jsou malé a střední podniky 

Pro více informací sledujte naše webové stránky: www.masrozkvet.cz 



Operační program s názvem Zaměstnanost plus (OPZ+) představuje klíčový nástroj pro využívání 
finančních prostředků z Evropského sociálního fondu plus v oblasti zaměstnanosti a sociálního 
začleňování v programovém období 2021-2027, řídicím orgánem programu je Ministerstvo práce 
a sociálních věcí ČR.

Realizátorem projektu je přímo naše organizace. MAS Rozkvět na svém území dosud podporovala 
8 komunit, v roce 2024 se přidala devátá komunita. O tom, koho a co podporovat se na začátku 
projektu rozhodovalo na základě mapování komunit, které ukázalo na cílové skupiny, které je 
třeba podpořit. Různorodost komunit v jednotlivých obcích ale vyžaduje různé přístupy a určitou 
flexibilitu - to je přesně výhoda zastřešujícího projektu MAS. Komunitní pracovník v místě například 
organizuje vznik komunitních klubů, vede diskusní schůzky s členy komunity a nebo také porady 
s pečujícími osobami. Všichni tito lidé přinášejí návrhy na zlepšení fungování komunity, na inovaci 
činností, na rozšíření činností a aktivit komunity. Je velmi přínosné vidět, že se samotní členové 
komunity účastní debat, mnohdy je i vyvolávají, přicházejí se svými nápady a dost často také jen 
oznamují, co budou se svými vrstevníky vykonávat. To je v mnoha místech „novinka“, která se ale 
velmi rychle zavedla a stává se samozřejmostí!  Při takto vysoké míře angažovanosti se členové 
komunity cítí být opravdu součástí rozhodovacího procesu. Zejména senioři jsou velmi činorodí 
a neustále přinášejí nové a nové nápady na to, co by chtěli uskutečnit.

Zajímavou metodou angažovanosti, kterou jsme použili, bylo např. setkání nad mapou 
kombinované s komunitní vycházkou. Jednoduše jsme prošli obec, zejména zastrčené kouty 
a místa, kam se běžně nechodí a diskutovali o tom, jakou představu má člen komunity o tomto 

místě, jak by se dalo využít apod. Toto jsme provedli současně se seniory i mládeží – každý má 
jiný pohled na věc, ale v jednom se shodli téměř vždy. Každé takové nevlídné místo chce ošetřit, 
zkulturnit a pak jej lze využít. 

CO SE DĚJE V KOMUNITÁCH? 

V průběhu roku 2024 se realizovalo ve všech komunitách velké množství aktivit. 
Jsou to zejména různé lékařské přednášky, akce týkající se tradičních svátků, různorodé rukodělné 
dílny, přednášky na téma zahrada a příroda. Většina těchto aktivit vyšla z popudu členů komunity, 
kteří si sami našli přednášejícího či workera a přivedli ho do komunity. 
S dětmi jsme realizovali program na podporu zdraví a sportu. Celý den se jim věnoval lékařský 
personál z oboru stomatologie, onkologie a také členové Českého červeného kříže. Stomatologové 
vysvětlovali, jak si správně čistit zuby (děti), jak pečovat o dutinu ústní (děti i senioři), jak pečovat 
o zubní náhrady (senioři). Onkologové se zaměřili na hledání a hlídání mateřských znamének a ČČK 
ukazoval, jak zastavit tepenné krvácení. 

Téměř ve všech komunitách se stále řeší problém osamělosti starších jedinců. A právě setkávání 
seniorů v klubech pro seniory je řešením těchto situací. Již máme zkušenost, že aktivní senioři 
přesvědčí své osamělé přátele a přivedou je do klubu. 

ZAŘAZENÍ NOVÝCH AKTIVIT? ANO, SAMOZŘEJMĚ.

Členové komunity se s členy realizačního týmu domlouvají na tom, co chtějí dělat, čeho se chtějí 
účastnit, sami přicházejí s nápady, co dělat, kam jít na výlet apod. Toto se děje při společných 
aktivitách nebo sami členové komunity vyvolají schůzku, kde se domluví, co a jak. 

Moc dobrým příkladem je slavnost obce Truskovice. Vedení obce se rozhodlo, že po 15letech 
obnoví tradici tzv. Konopické slavnosti. Několik místních žen to nadchlo, přizvaly další dámy, až 
jich bylo cca 30 různých věkových kategorií, od pubescentek po seniorky s věkem vyšším než 
80. Všechny začaly zcela spontánně nacvičovat písně, zavzpomínaly a obnovily, které patří do 
té oblasti. S největšími výdaji jim pomohla obec, ale drobné kusy oděvu si ušily samy. Časem se 
přidali i 2 muži a dramaticky zpracovali místní pověst. Nakonec z toho všeho byla úžasná slavnost, 
které se zúčastnila celá obec (cca 400 osob) a mnoho návštěvníků. 
Celkem se zúčastnilo přes 600 lidí.  



Od uskutečnění akce se do komunitního života zapojilo mnohem více lidí. Vznikla potřeba 
scházet se ve sboru častěji. A největším bonusem je, že do místní komunity začali dojíždět i ženy 
z vedlejších vesnic, které jsou velmi malé a nic se u nich neděje. Takže velmi uvítali tuto možnost. 

ZAPOJTE SE VŠICHNI! 

Výše uvedená slavnost např. vylákala z domu jednu celou rodinu, kde matka a její 3 dcery se 
zapojily do zpěvů a krojovaného procesí. Zjistily, že na ně čeká otevřená náruč jejich spoluobčanů, 
že jsou vítány. Nejvíce to bylo pozorovatelné u dcer, které jsou ve věku v rozmezí 14-19 let a které 
dosud neměly žádné přátele v obci, kde žijí. I otec byl ostatními muži z vesnice díky svému řemeslu 
do příprav vtažen a jeho manželka s dcerami jsou nadšené. 

Je to příklad života jedné rodiny v malé obci. V tomto případě došlo díky události, které se účastnil 
opravdu každý občan, k prolomení bariéry a my doufáme, že to bude pokračovat se vzrůstající 
tendencí navštěvovat i další komunitní kluby, nejenom sbor.  

Dalším příkladem z jiné komunity může být zapojení do komunitního klubu dětí ze sociálně slabé 
rodiny. Proč se nekamarádili s dětmi? Důvody byly různé – žádné značkové oblečení, moderní 
telefony a hračky. Obyčejné děti z obyčejné rodiny, dalo by se říct. Podařilo se nám je dostat do 
sportovní aktivity. Někdy se jim líbilo, někdy méně. Například v bazénu se obě děti styděly – dívka 
štíhlá, chlapec silnější. Přišlo nám to smutné, a tak jsme si k tomu povídali i s ostatními dětmi, 
že každý máme něco, řešil se tzv. bodyshaming. Dospělí doprovázející tuto skupinu dětí i děti 
samotné to bezvadně zvládli, a tak se postupně děti zapojily do dění a v rámci komunity si našly 
další kamarády. Když skončil školní rok, začali jsme zde plánovat příměstské tábory. S ohledem na 

finanční situaci v rodině by se děti asi neúčastnily, byť platby za doprovodné aktivity nebo obědy 
byly běžné populaci přiměřené. Ale....spojili jsme se s rodinou a nabídli jim pomoc i místo 
na táboře. Ta radost byla k nezaplacení a děti si spokojeně užily dva příměstské tábory.

VENKOVSKÉ KOMUNITNÍ TÁBORY

Tábor umožňuje dětem trávit svůj volný čas v kolektivu svých vrstevníků v prostředí, v němž mohou 
uplatnit své zájmy a realizovat veškeré rozmanité činnosti. Rodiče tuto možnost vítají zejména 
kvůli tomu, že nemusejí hledat mnohdy dost nákladné hlídání svých dětí, protože v zaměstnání 
nedostanou tolik dovolené. 

Venkovských komunitních táborů organizovaných MAS Rozkvět proběhlo v roce 2024 
celkem 20 a zúčastnilo se jich  přes 600 dětí. 

SPOLUPRÁCE JEDE

Komunity velmi čile spoluprací s dalšími organizacemi. Velkou oporou jsou jim ve většině případů 
obce, na jejichž území komunity vznikly. Dále pak sbory dobrovolných hasičů, různé ekologické 
spolky, místní organizace Českého červeného kříže, lokální spolky tvořivých aktivit nebo sportovní 
kluby. Dalším parťákem bývají velmi často školy nebo mateřské školy. Nesmíme zapomenout 
na podnikatele. Spolky, školy a obce obvykle podporují komunity zapůjčením tělocvičny nebo 
knihovny či jiného vhodného prostoru, příležitostně také konkrétní pomocí lidskými zdroji. 
Podnikatelé po dohodě věnují komunitám na konkrétní aktivity svůj produkt. Můžeme jmenovat 
např. společnost Vodácká Vltava s.r.o., která poskytla vyšebrodskému táboru všechny rafty 
na výlet zdarma a to včetně doplňkových služeb. Děkujeme.



MAS Rozkvět se podílí na realizaci nového Operačního programu Jan Amos Komenský, který 
podporuje neinvestiční projekty pro školy. V rámci tohoto programu jsou financovány personální 
podpory, vzdělávání pedagogických i nepedagogických pracovníků (DVPP). Novinkou je inovativní 
vzdělávání, jehož cílem je podpora a rozvoj znalostí a dovedností dětí v mateřských školách 
pomocí netradičních vzdělávacích metod a strategií. Tyto metody vedou děti k rozvoji kreativity, 
talentu a samostatnosti.

Aktivita se také zaměřuje na snižování předčasných odchodů ze vzdělávání u dětí ohrožených 
školním neúspěchem. Cílem je motivovat děti ke vzdělávání, identifikovat jejich talent 
a zprostředkovat vzdělávání zábavnou formou.

Na území MAS Rozkvět je 21 škol a školských zařízení, z nichž 18 se do programu aktivně zapojilo. 
Díky tomu se do regionu dostalo „navíc“ 22 milionů korun, což významně přispělo k rozvoji 
místního školství a vzdělávání.

MAS ROZKVĚT POMÁHÁ ŠKOLÁM S REALIZACÍ 

NOVÉHO OPERAČNÍHO PROGRAMU JAN AMOS KOMENSKÝ

OP JAK

Projekt Místní akční plán rozvoje vzdělávání pro ORP České Budějovice, zkráceně MAP ORP
ČB, realizuje MAS Rozkvět, z.s. na Českobudějovicku již téměř 9 let. Od prosince 2023 do
prosince 2025 se jedná o již čtvrtou etapu, MAP IV. a ukazuje se, že má stále větší smysl. Jako
nejpřínosnější pro vedení škol a pedagogy se jeví podle zpětné vazby ze škol setkávání,
síťování škol, společné sdílení a vědomí, že se mají na koho obrátit.

Od začátku roku 2024 se pravidelně scházejí například pedagogové, kteří na školách vedou
žákovský parlament nebo školní časopis. Domlouváme s nimi exkurze pro žáky do místních
médií, uspořádali jsme společně také po dlouhé době první setkání žákovských parlamentů,
kde se sešlo 40 žáků z 9-ti základních škol. „Podpora mimoškolní činnosti pro žáky je velmi
důležitá a také spolupráce a propojování škol a místních zájmových organizací, i v tom je
MAP nápomocen“, říká koordinátorka aktivit projektu MAP Jaroslava Janáčová.

Zhruba jednou měsíčně se také scházejí ředitelé základních a mateřských škol i jejich
zástupci na neformálním setkání, vždy na jiné škole v regionu. „Především pro ředitele z
menších obcí okolo Českých Budějovic jsou tato setkávání velmi přínosná, vznikají mezi nimi
vazby, přátelství, nejsou v tom na škole sami“, zmiňuje dále Jaroslava Janáčová. Účast bývá
velká, kolem 30 osob z vedení škol. Setkání je vždy spojeno s prohlídkou školy, ukázkou
učeben, materiálů. „V tom, že se vzájemně navštěvují přímo na školách, vidíme také velké
pozitivum“, ještě dodává.

ŠKOLY NA ČESKOBUDĚJOVICKU MAJÍ SILNOU OPORU V PROJEKTU 

MAP



V listopadu byla pro vedení škol připravena dvoudenní výjezdní exkurze po vybraných
školách tentokrát v sousedních regionech. Zúčastnilo se jí 28 ředitelů a zástupců základních
a mateřských škol z Českobudějovicka. Navštívili Základní a mateřskou školu v Římově,
která je zajímavá mimo jiné tím, že zde žáci nedostávají známky, hodnotí se formativně. Mají
zde dobrou spolupráci se zřizovatelem, ale třeba i s kostelem a farou. Další zastávkou byla
Základní školy Fantova v Kaplici. Základem úspěchu školy je dobrý kolektiv učitelů. „Paní
ředitelka a její kolegové prezentovali činnost školního parlamentu a tzv. peerů, kteří podobně
fungují dlouhodobě i u nás na základní škole Máj II. Domluvili jsme si vzájemnou návštěvu
žáků a spolupráci“, zmiňuje jedna z účastnic exkurze, zástupkyně ZŠ Máj II České Budějovice
Lenka Blažková. Účastníci z mateřských škol navštívili a prohlédli si i sousední Mateřskou
školu Nové Domovy v Kaplici. Odpoledne zavítali až do Rakouska do farní školky v
Gramastettenu, kde mohli porovnat fungování škol a školského systému u nás a v Rakousku.

Druhý den byla na programu Základní a mateřská škola Větřní, kde se dozvěděli, co na škole
dělají na podporu inkluze, jak funguje školní poradenské pracoviště, do jakých programů je
škola zapojena a další. Nechyběla prohlídka budovy MŠ a ZŠ. Poslední zastávkou byla
Základní a mateřská škola v Přídolí, kde je kromě paní ředitelky přivítal i pan starosta. Právě
spolupráce se zřizovatelem je zde klíčová. Paní ředitelka zmínila důležitost v hledání
potenciálu u všech dětí, škola se zaměřuje zároveň i na nadané žáky. Účastníci na exkurzi
načerpali spoustu inspirace, která je v oblasti školství velmi potřebná a posouvá všechny
společně dál.

Wellbeing, často překládaný jako pohoda nebo blahobyt, je stav, kdy se cítíme dobře fyzicky, 
psychicky i sociálně. Ve škole se wellbeing projevuje například tím, že se žáci cítí příjemně ve 
svém prostředí, mají dobré vztahy s učiteli i spolužáky, dokáží se soustředit a učit, ale také tím, 
že se nebojí vyjádřit svůj názor a mají pocit sounáležitosti. 
 
Na základních školách se wellbeing podporuje různými aktivitami, jako jsou například relaxační 
cvičení, mindfulness, skupinové práce, projektové výuky nebo školní akce. Důležité je také 
vytvoření bezpečné a pozitivní atmosféry ve třídě, kde se každý žák cítí respektovaný a oceněný. 
 
Proč je wellbeing důležitý? Protože spokojený žák je motivovanější, lépe se učí a má větší šanci 
na úspěch nejen ve škole, ale i v životě. Wellbeing tak není jen módním slovem, ale klíčem ke 
spokojenému školnímu životu.

NEJNOVĚJŠÍ TRENDY V OBLASTI WELLBEINGU VE ŠKOLSTVÍ

Nejnovější trendy v oblasti wellbeingu ve školství směřují k holistickému přístupu, který se 
zaměřuje na celkového člověka – jeho fyzické, psychické i sociální zdraví. Školy stále více 
uznávají důležitost prevence duševních problémů a podporují odolnost žáků. Tento přístup 
vyžaduje spolupráci s rodinami a komunitou a využívání moderních technologií. Aby se wellbeing 
mohl úspěšně implementovat, je klíčová podpora učitelů a jejich péče o vlastní wellbeing. 
Současné trendy také zdůrazňují důležitost fyzické aktivity, zdravé výživy a mindfulness technik. 
Významným příkladem této snahy je Týden pro wellbeing ve škole, který nabízí konkrétní nástroje 
a inspiraci pro školy, jak wellbeing aktivně podporovat.

WELLBEING VE ŠKOLÁCH



 V rámci projektu MAP IV ORP ČB se 17. 10. 2024 v Českých Budějovicích uskutečnila konference 
zaměřená na wellbeing ve školách. Akce s názvem Wellbeing škol v ORP České Budějovice 
přilákala pedagogy, odborníky i zástupce škol, kteří se společně zamysleli nad tím, jak zlepšit 
duševní pohodu žáků i učitelů. 
 
„Cílem konference bylo podpořit povědomí o tom, jak může koncept wellbeingu přispět k lepšímu 
školnímu prostředí,“ uvedla organizátorka Mgr. Michaela Mottlová. „Chceme, aby se děti i učitelé 
ve školách cítili dobře a mohli se naplno rozvíjet.“ 
 
Konferenci zahájila svým úvodním projevem primátorka doc. Dr. Ing. Dagmar Škodová Parmová, 
která vyjádřila podporu této iniciativy. Odborníci, jako například PhDr. Lenka Felcmanová, 
Ph.D., se věnovali konceptu pohody, jeho původu a významu v moderním vzdělávání. Mgr. Jana 
Novotná, Ph.D., Centrum pro prevenci rizikového chování, prezentovala výsledky výzkumu 
zaměřeného na prevenci kyberšikany mezi žáky základních škol a nabídla praktické nástroje pro 
pedagogy.

Účastníci měli možnost seznámit se s různými místními projekty zaměřenými na podporu 
duševního zdraví žáků, jako jsou Duše v pohodě a Charita České Budějovice. Mgr. Petr Svoboda, 
psycholog ze Základní školy T. G. Masaryka, sdílel zkušenosti s implementací programu 
mindfulness do výuky. Odborníci z Mobbing Free Institutu sdíleli praktické tipy na vytvoření 
pozitivního klimatu ve škole, zatímco panelisti diskutovali o výzvách a příležitostech při zavádění 
iniciativ zaměřených na pohodu. Bc. Markéta Vaňková, zástupkyně ředitele 
Gymnázia J. V. Jirsíka, představila projekt peer-mentoringu, který úspěšně funguje na jejich 
škole.

MAP IV - KONFERENCE WELLBEING ŠKOL V ORP ČESKÉ BUDĚJOVICE

Projekt Místní akční plán rozvoje vzdělávání pro ORP České Budějovice, zkráceně MAP IV
ORP ČB realizuje MAS Rozkvět, z.s. na Českobudějovicku již téměř 9 let, nyní již čtvrtou
etapu. Cílem je prohloubení spolupráce a zkvalitnění výchovy v mateřských školách 
a vzdělávání v základních školách odpovídající místním potřebám a podmínkám, propojování
s dalšími projekty a organizacemi v regionu, které se zaměřují na podporu škol a školství
obecně. Aktuálně je do projektu zapojeno více než 100 mateřských a základních škol 
a dalších organizací, a stále se zapojují další.

K tomu, aby to vše fungovalo, aby škola byla průběžně kvalitně vedena a dosahovala dobrých
výsledků, je důležitá také role zřizovatele. Zřizovatelé škol to mohou ovlivnit zejména
prostřednictvím ředitele, jinou možnost téměř nemají, jelikož jsou těmi, kteří odvolávají 
a jmenují ředitele škol. Zřizovatelé tedy potřebují informace, která kritéria jsou pro výběr
ředitele rozhodující, na co klást důraz a jak zajistit kvalitní fungování škol.

V roce 2024 bylo vypsáno mnoho konkurzů na místo ředitele, budou pokračovat i v roce
2025. Je tedy důležité,  aby si zřizovatelé byli jistí, že pro svou školu vybírají kompetentní lidi,
a že ví, jak zabezpečit školu tak, aby směřovala pozitivním směrem, i v pedagogické oblasti.
Ředitelé by měli být zřizovateli pravidelně hodnoceni a měli by jim být stanovovány úkoly na
další období, směřující ke kvalitě školy, nikoliv jen k ekonomice a správě budov. Někteří
zřizovatelé, zejména na menších obcích, často nemají kapacity a nedisponují odbornými
pedagogickými znalostmi a je pro ně obtížné takové hodnocení provádět - a provádět také
odpovědně na základě podkladů i odměňování ředitelů a celkově směřovat školství v obci.

V rámci projektu MAP jsme k usnadnění těchto procesů připravili seminář, který by měl
zřizovatelům škol s hodnocením i odměňováním pomoci. I díky zapojení do Eduzměny nám
dlouhodobější spolupráci v tomto tématu přislíbil Mgr. Miroslav Hřebecký, programový
ředitel informačního centra o vzdělávání EDUin, o.p.s., jeden z hlavním obsahových
partnerů Nadačního fondu Eduzměna.

Dne 16. ledna na Magistrátu města České Budějovice pořádáme první seminář pro
zřizovatele škol s Miroslavem Hřebeckým právě na téma „Hodnocení a odměňování
ředitele školy“. Tam by se měli všichni zřizovatelé, kteří chtějí udržet kvalitu školy, dozvědět,
jak a podle čeho k hodnocení školy přistoupit, jak jsou nastavena pravidla odměňování ve
školství, podle jakých kritérií a v jaké výši nastavit odměny řediteli školy, aby to bylo
adekvátní, spravedlivé a zároveň motivační, jak zajistit, aby škola byla průběžně kvalitně
vedena a dosahovala dobrých výsledků.
Ve spolupráci se zřizovateli chceme pokračovat i v dalších aktivitách a pomáhat jim udržet
nebo zvýšit  kvalitu jejich škol. Dalšími aktuálními tématy budou revidované školní vzdělávací
programy (ŠVP) a formativní hodnocení žáků, dne 6. března bude následovat další seminář
pro zřizovatele s Miroslavem Hřebeckým na téma „Jak a k čemu směřovat a podporovat
naši školu“ aneb o čem by měla být škola a jak na tom spolupracovat s jejím vedením. Zde se
účastníci dozvědí, co se očekává od zřizovatele školy a kde jsou hranice kompetencí mezi ním
a ředitelem, jaké všechny role by dnes měla naplňovat škola, jak vypadá kvalitní výuka, 
k čemu směřovat, jak může zřizovatel účinně pomáhat své škole a podporovat ji…

Také tento seminář je pro zřizovatele v rámci projektu MAP IV ORP ČB zdarma.

Více informací o našich aktivitách, registrace na semináře a další akce najdete na stránkách

www.mapvzdelavani.cz nebo na facebookovém profilu MAPceskobudejovicko.

Projekt Místní akční plán rozvoje vzdělávání ORP České Budějovice IV (MAP IV ORP ČB), reg.

č.: CZ.02.02.02/00/23_017/0008250 je spolufinancován  z Evropských fondů z Operačního

programu Jan Amos Komenský.

MAP IV NA ČESKOBUDĚJOVICKU JE TU I PRO ZŘIZOVATELE ŠKOL



Zahájení další etapy spolupráce cisterciáckých klášterních krajin CISTERSCAPES – nejrozsáhlejší 
evropské pamětihodnosti oceněné Evropskou komisí značkou „ European Heritage Label“  - 
proběhlo v letošním roce ve Žďáru nad Sázavou, Zwettlu a Vyšším Brodě.

Ve Žďáru nad Sázavou se 26.-27.4.2924 setkali zástupci regionů zapojených do evropské sítě 
CISTERSCAPES, která obdržela pár dnů před touto společnou oslavou významné ocenění od 
Evropské komise - označení Evropské dědictví (European Heritage label / EHL). Pod heslem 
„Evropa začíná zde“ se tyto památky sebevědomě hlásí ke svému přínosu k evropské identitě. 
Pečetí EHL  uznává Evropská komise mimořádnou úlohu cisterciáků pro evropskou integraci. 
Uznává moderní síť CISTERSCAPES jako vynikající iniciativu s potenciálem pro budoucnost. 
Venkovské oblasti cisterciáckých krajin tak získávají zasloužené mezinárodní uznání jako kulturní 
památky.

Členem sítě CISTERSCAPES zastupujícím cisterciáckou klášterní krajinu Vyšší Brod je již od roku 
2019 MAS Rozkvět, z.s..

Setkání se zúčastnili jak ocenění členové z České republiky a Rakouska, zapojení do projektu 
spolupráce podpořeného investiční dotací z programu Interreg ATCZ 2021-2024 se symbolickým 
názvem: CISTERCIÁCKÉ KRAJINY: Vyšší Brod – Zwettl – Žďár nad Sázavou (Cisterciácké opatství 
Vyšší Brod, Město Žďár nad Sázavou, Město Zwettl a Cisterciácké opatství Zwettl), tak vedení 
celé evropské sítě reprezentované zde zemským hejtmanem okresu Bamberg panem Josephem 
Kalbem a hlavní manažerkou projektu paní Alexandrou Baier, a zástupci dalších členů sítě 
CISTERSCAPES z České republiky, Německa a Rakouska.
„Jsme hrdí na to, že můžeme s našimi cisterciáckými klášterními krajinami aktivovat jednu 
z nejstarších evropských sítí pro současnost. Velmi nás těší rozhodnutím Evropské komise 
a  především vnitřní síla a společné cíle všech 17 partnerů z Německa, Rakouska, Polska, 
Slovinska a České republiky a řady podporovatelů a sponzorů, kteří tento úspěch vůbec umožnili,“ 
zdůrazňuje ing. Marta Krejčíčková, zastupující zde management cisterciácké klášterní krajiny Vyšší 
Brod a MAS Rozkvět, z.s. jako regionálního partnera sítě CISTERSCAPES.

Od roku 2019 postupně realizuje síť CISTERSCAPES - Cisterscapes connecting Europe  
(Cisterciácké krajiny spojující Evropu) řadu dílčí regionálních, přeshraničních i mezinárodních 
aktivit, které umožňují poznávat kulturní krajiny, které vznikly působením klášterů cisterciáckého 
Řádu (proto jim také říkáme „cisterciácké krajiny“) s jejich jedinečnými přírodními a kulturními 
poklady. 
Od svého založení v roce 1098 byl cisterciácký Řád symbolem efektivní organizace, která se 
rozšířila po celé Evropě a jejíž stopy lze v krajině nalézt dodnes. Cisterciácké krajiny spojující 
Evropu oživují tuto úspěšnou síť. 
Výhodou zapojení českých regionů Vyšší  Brod a Žďár nad Sázavou a dolnorakouského Zwettlu 
do evropské sítě je dlouhodobé navázání osobních vztahů, vzájemná znalost a také možnost 
úzké přeshraniční spolupráce, fungující cisterciácké komunity v klášterech v jihočeském Vyšším 
Brodě a dolnorakouském Zwettlu přináší vzájemné kooperaci také určitý vyšší duchovní rámec, 
a současně velmi dobré vazby mezi těmito českým a partnery sítě i řadou dalších podporovatelů 
myšlenek spolupráce.
Jednou ze společných aktivit evropské sítě je dálková turistická stezka „Cesta cisterciáků“ o délce 
6 400 km, která ve 3 hlavních liniích propojuje všechny klášterní místa sítě CISTERSCAPES napříč 
Evropou. Lokální, regionální a nadregionální turistické a cykloturistické trasy určené pro modulární 
výlety návštěvníků mezi regiony Vyšší  Brod, Žďár nad Sázavou a Zwettl, které budou součástí 
výstupů projektu CISTERSCAPES: VB-Zw-ZnS, současně propojí dvě z těchto hlavních linií.

CISTERCIAN LANDSCAPES CONNECTING EUROPE



„Vzhledem k současným výzvám v Evropě je udělení pečeti síti CISTERSCAPES důležitým 
pozitivním signálem pro zviditelnění evropských tradic partnerství a spolupráce. Naším cílem je 
spolupracovat na rozvoji našich cisterciáckých krajin pro udržitelnou evropskou budoucnost,“ 
zdůraznil v první reakci na udělení značky EHL hejtman Johann Kalb, zastupující Zemský 
okres Bamberg (Bavorsko) jako lead-partnera sítě CISTERSCAPES.  Ke zviditelnění kulturní 
krajiny historicky ovlivněné působení Řádu ve všech třech regionech budou také sloužit nové 
návštěvnická centra, která jsou klíčovým infrastrukturním výstupem projektu podpořeného 
z programu Interreg ATCZ. Stavební práce ve Vyšším Brodě byly zahájeny již v 02/2024, objekty ve 
Žďáru nad Sázavou a Zwettlu budou následovat – tak, aby v roce 2026 mohla návštěvnická centra 
otevřít dveře prvním turistům. Současně dojde k dílčímu zvelebení drobné turistické infrastruktury 
zlepšující návštěvnický zážitek v krajině, kterými budou mj. opravené mostky přes řeku Kampu 
ve Zwettlu, nově vytvořené turistické okruhy krajinou Žďár nad Sázavou nebo zastavení v krajině 
Vyšebrodska s výhledem na dnes již neexistující osady v bývalém pohraničním pásmu a další 
zajímavá místa. V klášteře Zwettl dojde k revitalizaci zahrad a dalších venkovních ploch.

Slavnostní otevření centrální linie „Cesty cisterciáků“ proběhlo 27.4.2024 ve Žďáru nad Sázavou, 
část úseku jižní linie byla otevřena dne 5.10.2024 ve Zwettlu.
Doprovodné aktivity projektu se zaměřují na oblast interpretace kulturního dědictví cisterciáků, 
jejich působení na krajinu i hospodářské aktivity, které jsou často doposud nejviditelnější součástí 
cisterciáckých klášterních krajin napříč Evropou, a jejich využití v oblasti edukace a osvěty. Tím 
se cisterciácké klášterní krajiny Vyšší  Brod, Žďár nad Sázavou a Zwettl stanou díky společnému 
projektu CISTERSCAPES: VB- Zw- ZnS (ATCZ00007) novými magnety kulturního turismu v česko-
rakouském příhraničí. Přilákání návštěvníků však neponecháváme náhodě – také proto v rámci 
projektu vznikla pracovní skupina Turismus, se zapojením strategických partnerů projektu i řady 
subjektů z oboru turismu, které se budou společně podílet na vytvoření akčního plánu této sdílené 
destinace. 

Když hovoříme o dědictví cisterciáků pro střední Evropu, nesmíme zapomenou také na náš 
„kulinářský projekt“, který realizuje díky podpoře z programu Kreativní Evropa naše MAS Rozkvět, 
z.s. – o tom ale již samostatný článek.

Projekt a jeho očekávané výstupy se již nyní těší velkému zájmu partnerů projektu
CISTERSCAPES a dalších zainteresovaných stran. V průběhu realizace projektu byla nově
navázána spolupráce MAS Rozkvět, z.s. s hornorakouským cisterciáckým opatstvím Stift 
Wilhering, které se nachází poblíž Lince; naše spolupráce cílí k podpoře přeshraniční soft-
turistiky, v samostatném projektu (11/2024 byla podána společná žádost o podporu z Fondu 
malých projektů Interreg ATCZ) vznikne nový turistický okruh pro cca5tidenní putování, s možností 
zapojení gastroprovozů, které budou nabízet „cisterciácké menu“ dle našeho výzkumu.... I takto 
chceme do budoucna podporovat udržitelnost výstupů kulinářského projektu.
 

EFEKTY ZAPOJENÍ DO EVROPSKÉ SÍTĚ CISTERSCAPES 

– „CISTERCIAN LANDSCAPES CONNECTING EUROPE“ V PRAXI....

Projekt spolupráce tří zemí v oblasti reinterpretace cisterciáckého kulinářského dědictví je již za
polovinou!

Již v předchozích newsletterech a na webových stránkách i facebookovém profilu MAS Rozkvět 
jsme od března 2023 postupně informovali o tomto projektu, který je prvním projektem naší 
organizace financovaným prostřednictvím komunitárního programu Kreativní Evropa.

Že je myšlenka projektu zdařilá, dosvědčuje i jeho mediální podpora - v roce 2024 se projekt
opakovaně stal součástí prestižní prezentace projektů podpořených z programu Kreativní Evropa
v České republice; projekt je uveden v brožuře sdílené dobré praxe „STORIES-3“, ve 12/2024 
byla osobní prezentace projektu součástí představení programů financovaných Evropskou unií, 
programu Kreativní Evropa a jeho přínosů.

Naším cílem je zvýšit přístup veřejnosti k evropskému kulturnímu dědictví - kulinářské kultuře
rozvíjené v cisterciáckých klášterech a klášterní krajině, a posílit aktivní účast laické i odborné
veřejnosti na kreativním využití tohoto kulturního dědictví. To se daří zejména prostřednictvím 
účasti na zážitkových akcích pro zainteresovanou veřejnost, včetně specifické věkové kategorie 
„mládež“, využívající výsledky výzkumu a reinterpretace historických receptů ve vlastním 
životě, nebo prostřednictvím pilotního využití 3D vizualizace pro výuku kulturního dědictví ve 
školách. Soudě dle zájmu o eventy pro odborníky a veřejnost i probíhajícím testování edukačních 
programů ve školách různého typu (MŠ, 1. i 2. stupeň ZŠ, gymnázium) se podařilo zapojit 
veřejnost do těchto aktivit, informovat a motivovat k zájmu o téma.

Číslo projektu: 101099194

Akronym projektu: CulHerCis22

Název projektu: Kulinářské dědictví cisterciáků ve střední Evropě 
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Na návštěvnicky úspěšné eventy realizované v roce 2023 ve Žďáru nad Sázavou a Velehradě 
jsme letos navázali zářijovou akcí v rakouském cisterciáckém opatství Rein, které se nachází 
poblíž Štýrského Hradce, a akcí ve Vyšším Brodě 18.11.2024. Obě akce jsme zařadili do European 
Heritage Days 2024.

Hodně pozornosti všichni projektoví partneři věnovali přípravě eventu v Reinu, kde byly 
prezentovány dílčí výstupy projektu jak v kulinářské oblasti, tak edukačních programů. Také 
proto jsme tento klášter navštívili již v červnu 2024, abychom se blíž seznámili jak s místními 
spoluorganizátory (vedení opatství a provozní pracovníci kláštera, starostka obce Gratwein-
Strassengel, manažerky místní LAG), tak s prostory, které budou pro konání akce poskytnuty. Díky 
této návštěvě jsme navázali nové kontakty s LAG Grazer Bergland.

Prezentace receptur z cisterciáckých klášterů na dvoudenní akci v Reinu probíhala opět 
ve spolupráci s odborným týmem Katedry Gastrosophie Paris Lodron Universität Salzburg 
(P.L.U.S.) a ing. Dagmar Parmovou, expertkou v oblasti cestovního ruchu z Českých Budějovic. 
Při takzvaném Schöffelmahlu (program 27.9.2024) byly historické pokrmy nově interpretovány 
formou adekvátní moderní gastronomii a doprovázeny scénickým čtením, tento den také proběhlo 
slavnostní předání označení European Heritage Label (EHL) místnímu managementu v rámci 
sítě Cisterscapes. Sobota 28.9.2024 pak byla ve znamení „Umění a kuchyně“, vedle místních 
výrobců se jako partneři kulinářského projektu představila veřejnosti opět Univerzita Paris Lodron 
v Salcburku včetně prezentace vaření jednoduchých pokrmů na ohni s využitím místních surovin 
a klášterních produktů, program byl doplněn místní tradiční hudbou, místními specialitami, 
místními a klášterními produkty a také rozsáhlou nabídkou komentovaných prohlídek areálu 
opatství Rein včetně vodních štol.

Další prezentace tematického menu realizovaného opět na základě receptur z cisterciáckých 
klášterů s využitím klášterních produktů v současném gastronomickém provozu na akci ve Vyšším 
Brodě (18.11.2024) proběhla v Hotelu Šumava, ve spolupráci s p. Jiřím Francem, který doplnil 
scénář stolování po vzoru refektáře také předčítáním vybraných kapitol z Řehole sv. Benedikta (RB 
39, RB 40 a RB 41). Akci jsem nazvali „DÁVKA POKRMU A MÍRA NÁPOJE“ byla současně určitou 
reminiscencí na mnišské stolování v refektáři. Akce byla opět určena pro laickou i odbornou 
veřejnost.
Celková návštěvnost našich prezentací na těchto eventech bylo cca 330 osob, které se zapojili do
degustace pokrmů nebo se také zapojili do testování 3Dvizualizací nebo edukačních programů 
(akce Rein).

Aktivně k oslovení veřejnosti v průběhu roku přispělo samozřejmě PR adekvátní postupu prací na
víceletém projektu, které jsme od 04/2024 mohli propojovat se získaným označením Evropské
dědictví (European Heritage Label/ EHL), které získala naše evropská síť 
CISTERSCAPES – Cistercian landscapes connecting Europe.

Další kulinářské akce pro veřejnost i kulinářské experty budou následovat, odborný partner 
pracuje se na obsahové náplni databáze receptur, které budou v průběhu roku 2025 zpřístupněny 
veřejnosti. Bude také vydána tematická kuchařka. Tým analyzuje klášterní archivy a relevantní 
prameny, letos například kuchařku opata Buchingera z kláštera Maulbronn z roku 1672. Vybrané 
historické recepty jsou přepisovány a následně převáděny do moderního jazyka. Pokyny k vaření 
a seznamy ingrediencí je třeba vždy doplnit, protože historické záznamy byly určeny kuchařům 
a byly spíš návodné a krátké. Zároveň jsou staré recepty reinterpretovány a připravovány pro různé 
cílové skupiny (využití veřejností, popř. zařazení do menu restaurací).

A v neposlední řadě je dalším důležitým krokem projektu seznámení mladých lidí s tímto dědictvím 
tak, aby se na něm mohli aktivně podílet; proto se v roce 2025 zaměříme na spolupráci se 
středními odbornými školami cestovního ruchu a gastronomickými učilišti v Českých Budějovicích, 
Žďáru nad Sázavou a dalšími. Současně bude pokračovat testování edukačních programů 
s využitím 3Dvizualizací. Projekt zakončí mezinárodní konference v Salzburgu.

Koordinátorkou projektu „Culinary Heritage of the Cistercians in Central Europe“ je za MAS 
Rozkvět, z.s. ing. Marta Krejčíčková, partnery zastupují Mag. Phil. Alexandra Baier (Landkreis 
Bamberg) a Assoz. Prof. Dr. Michael Brauer (Paris Lodron Universität Salzburg).

Aktuální informace naleznete na webových stránkách a sociálních sítích MAS Rozkvět, partnerů 
a nadnárodní sítě CISTERSCAPES. Související odkazy: www.cisterscapes.eu; 
www.zisterzienserweg.eu; www.masrozkvet.cz ; Fb.: @Zisterzienserlandschaft, 
@cisterciackekrajiny

Financováno Evropskou unií. Vyjádřené názory a stanoviska jsou však pouze názory a stanoviska autorů a nemusí nutně odrážet 
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poskytující dotaci za ně nemohou nést odpovědnost.




